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Gemeinde Dranske 20.02.2023

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur 

und Sport der Gemeinde Dranske
Sitzungster-
min: Donnerstag, 24.11.2022
Sitzungsbe-
ginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:15 Uhr
Ort, Raum: der ehem. Grundschule "Aula", 18556 Dranske

Anwesend

Vorsitz
Rita John

Mitglieder
Uwe Ahlers
Birgit Harder
Stefan Heyde
Kathrin Krausche
Rosi Lewerenz
Stephan Motzek

Protokollant
Kathrin Zacher

Gäste:

Herr Lothar Kuhn - Bürgermeiser
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Tagesordnung
öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
22.09.2022
 

4 Abwicklung der Tagesordnungspunkte
 

4.1 Auswertung Geisterfest
 

4.2 Beratungen zu Veranstaltungen 2023
 

4.3 Beratung Spendenbox und Spielplatz
 

4.4 Bericht Auflösung AWO-Ortsverein Dranske
 

5 Fragen und Hinweise
 

6 Schließen der Sitzung
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Protokoll
öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Sie stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 7 anwesenden Mitgliedern 
fest.

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung wird 
einstimmig ohne Enthaltung, bestätigt.

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung 
vom 22.09.2022

Es gibt keine Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift. Die Niederschrift vom 
22. September 2022 wird einstimmig genehmigt.

4 Abwicklung der Tagesordnungspunkte

4.1 Auswertung Geisterfest
Das Geisterfest war gut besucht. Die Kinder hatten viel Spaß. Eltern und Kinder 
waren sehr zufrieden. Es gab Getränke und Bratwurst. 

Die Feuerwehr hat den Laternenumzug mit Musik begleitet.

Ein großes Dankeschön geht an alle Mitwirkenden, auch an den Bürgermeister für 
die Genehmigung.

4.2 Beratungen zu Veranstaltungen 2023
In der Veranstaltungsgruppe werden folgende Termine geplant und organisiert:

- Frauentag am 11.03.2023 (Samstag) – Kuchen muss bestellt werden
- Kindertag (01.06.23) – Termin wird auf den 04.06.23 (Sonntag) gelegt, 

damit alle Kinder und Eltern die Möglichkeit haben, mitzufeiern
Frau Harder erklärt, dass die Kinderanimationen bereits völlig ausgebucht 
sind
 Kontaktaufnahme mit den Rügenpiraten

- Osterfeuer 08.04.2023 – Datum wurde vom Feuerwehrförderverein schon 
eingeplant

- Boddenparty 29./30.07.2023
- Tag der offenen Tür bei der Feuerwehr am 05.08.2023
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Die Mitwirkenden in der Veranstaltungsgruppe vereinbaren, sich am 11. Januar 
2023 um 19.00 Uhr zu treffen. Frau Krausche wird in der WhatsApp-Gruppe über 
den Termin informieren (auch FVA, Feuerwehr, Rügenpiraten)

4.3 Beratung Spendenbox und Spielplatz
Es wird informiert, dass das Bücherregal mit Spendenbox steht und gut ange-
nommen wird.

Spielplatz

Es wird wiederholt über die Errichtung eines neuen Kinderspielplatzes gespro-
chen. Eine Nachfrage im Amt Nord-Rügen ist dazu noch nicht erfolgt, wird aber 
nachgeholt. Frau Krausche wird dazu einen E-Mail-Kontakt mit Herrn Link und 
Frau Eichwald herstellen. Fragen zu Fördermöglichkeiten und Art und Menge der 
Spielgeräte sollen geklärt werden.

Platzvorschläge: Fläche vor dem Grundstück der Familie Stahnke
Brennplatz an der alten Realschule
Fläche ehemalige Kita „Jenny Marx“

Der Sozialausschuss schlägt der Gemeindevertretung in der nächsten Sitzung 
folgende Orte vor: Brennplatz an der alten Realschule

Fläche vor dem Grundstück der Familie Stahnke

Um im Haushalt 2023/2024 Kosten für einen Spielplatz aufnehmen zu können, 
muss durch den Sozialausschuss eine Planungssumme genannt werden, auch 
dies sollte in der Gemeindevertretersitzung erfolgen.

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthal-
tungen

4.4 Bericht Auflösung AWO-Ortsverein Dranske
Frau John berichtet, dass sich die Ortsgruppe Dranske aufgrund der geringen Mit-
gliederzahl aufgelöst hat. Dies war eine gemeinschaftliche Entscheidung. Die 
Miete für die Wohnung war nicht mehr aufzubringen. Diese wird jetzt aufgelöst. 
Die noch vorhandenen Geldmittel der Ortsgruppe Dranske werden ausgezahlt, 
damit wird ein Abschiedsessen bei Bauer Kliewe bezahlt. Die dann eventuell noch 
vorhandene Restsumme erhält die Kita als Spende.

Durch den Bürgermeister wurde nochmals die Zusage getroffen, dass sich die 
älteren Bürger des Ortes gerne im Bürgerhaus treffen können. Sie werden auch 
über die geplanten Veranstaltungen informiert.

5 Fragen und Hinweise
Frau Krausche schlägt vor, dass man für die vielen neu zugezogenen Bürger eine 
Möglichkeit finden sollte, um sich zu treffen und Kontakte herzustellen, z. B. in 
Form einer losen 
Kaffee-Runde -  hier besteht großes Interesse
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Es wird nochmal an die Durchführung des Vortrages von Herrn Borrmann erin-
nert.

Die Tafel kommt jeden 2. Mittwoch nach Dranske. Es wird die Frage gestellt, wer 
am Donnerstag auf dem Außengelände der Kapelle steht und Lebensmitteltüten 
für 6,00 Euro verkauft.  Prüfen!

Frau Harder stellt die Frage, ob sich die Gemeinde Gedanken machen muss bei 
einem Blackout (Heizung, Strom).
Dies ist Angelegenheit des Landkreises. Es wurde dazu eine Arbeitsgruppe gebil-
det, die im ständigen Austausch mit den Landesbehörden und den Amtsverwal-
tungen steht. Der Landrat informiert dazu regelmäßig im Kreistag. Herr Ahlers 
wird den letzten Bericht an den Bürgermeister weiterleiten.
Im Strombereich gibt es keinen absehbaren Engpass.

Bürger 1 erfragt die Möglichkeit, die 3-stündige Bug-Führung zu kürzen und 
größtenteils als PKW-Führung zu gestalten.
Herr Kuhn informiert, dass mit dem PKW direkt bis zur Grenze des Nationalparkes 
fahren kann. Eine Weiterfahrt ist dann nicht möglich. Es werden Hanimag-Touren 
angeboten, die ein Stück in den Nationalpark reinfahren – 99,00 Euro/Person.

Bürger 1 bietet an, Kontakte zu Künstlern herzustellen. Diese könnten für Musik-
veranstaltungen im Kultursommer in Frage kommen. Herr Kuhn bittet Bürger 1 zu 
einem Gespräch in die Bürgermeistersprechstunde zu kommen  u.a. Klärung von 
Fragen zur Unterbringung der Künstler, Stellen der Technik etc

Bürger 2 fragt an, ob es eine Weihnachtsfeier für Senioren geben wird.
Diese wird es extra nicht geben. Am 26.11.22 findet der Adventsmarkt der Kita 
statt. Hier kommen auch unsere Senioren gerne, um gemeinsam mit den Kindern 
zu singen, bei Kaffee und Kuchen zusammenzusitzen und vielleicht auch zu bas-
teln.

Am 03.12.22 findet ein Weihnachtsmarkt auf dem Schulplatz statt, organisiert 
vom BVB und der Gemeinde. Auch hier wird eine Kaffeestube aufgemacht, es 
wird ein Trödelmarkt stattfinden, der Weihnachtsmann kommt und ein Feuerwerk 
ist geplant.

6 Schließen der Sitzung
Die Ausschussvorsitzende beendet um 20:15 Uhr die Sitzung.

Vorsitz: Protokollant:

Rita John Kathrin Zacher
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